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Editoriál 

Vážené čitateľky, 

Vážení čitatelia, 

 

 v prvom čísle druhého vydania časopisu Revue of Social Services / Revue sociálnych 

služieb Vám ponúkame príspevky zaoberajúce sa aktuálnymi témami v oblasti sociálnych 

služieb a sociálnej práce. Pandémia COVID-19, ktorej čelíme už dva roky, so sebou priniesla 

množstvo opatrení a obmedzení, ktoré boli prijaté so zámerom zabrániť šíreniu vírusu 

v spoločnosti. Dopad týchto opatrení bol vnímaný celou spoločnosťou. Andrea Bánovčinová 

v príspevku s názvom Fungovanie rodiny s dieťaťom so špecifickými potrebami v dobe 

pandémie COVID-19 zdôrazňuje, že čeliť týmto opatreniam bolo veľkou výzvou najmä pre 

rodiny starajúce sa o deti so špecifickými potrebami. Autorka v príspevku predkladá zistenia 

z realizovaného výskumu, ktorého cieľom bolo zistiť, ako fungovali rodiny s dieťaťom so 

špecifickými potrebami práve v období pandémie. V reakcii na pandémiu kolektív autorov 

Petra Bendová, Ivana Havránková, Zuzana Truhlářová, Pavel Zikl, Aneta Marková, Adéla 

Mojžíšová, Radka Prázdná a Michal Nesládek v príspevku Základní reflexe k poskytování 

sociální služby rané péče v době pandemie COVID-19 prezentujú základný prehľad obmedzení 

a problematických oblastí, s ktorými sa pri poskytovaní sociálnej služby a pri riešení opatrení 

spojených s pandémiou stretávali poskytovatelia sociálnych služieb v priebehu pandémie 

COVID-19 v ČR.  

Martin Gál svojim príspevkom Rodičovský konflikt v kontexte sociálnoprávnej ochrany 

detí sa venuje problematike, ktorá si vyžaduje neustálu pozornosť odborníkov. Autor na základe 

analýzy teoretických poznatkov, empirických zistení a taktiež vlastných znalostí a skúseností z 

výkonu praxe v danej oblasti objasňuje rodičovský konflikt v kontexte sociálnoprávnej ochrany 

detí. Čitateľom tak poskytuje náhľad do problematiky nielen po teoretickej rovine, ale snaží sa 

ju priblížiť najmä očami praxe. 

Jednou z významných odborníčok v oblasti sociálnej práce a sociálnych služieb 

v slovenskom prostredí je Jana Levická, ktorá svoje odborné zameranie orientuje na oblasť 

identity sociálnej práce a sociálnych služieb v kontexte teórií a metód sociálnej práce. 

V príspevku Životné prostredie ako predmet sociálnej práce poukazuje na význam životného 

prostredia v profesii sociálna práca, pričom si za cieľ kladie priblížiť aktuálne trendy 

reflektovania životného prostredia v sociálnej práci. Príspevkom autorka ponúka bližší náhľad 

do problematiky environmentálnej sociálnej práce založenej na environmentálnej 

spravodlivosti. 

Tematická diverzita časopisu dáva priestor autorom v publikovaní pomerne širokého 

spektra vedeckých príspevkov v oblasti sociálnych služieb a sociálnej práce, čo potvrdzujú aj 

autori posledného príspevku, ktorými sú Michaela Vaceková a León Richvalský. Autori svojim 

príspevkom reagujú na nedostatočné spracovanie a objasnenie jednej z kvantitatívnych metód, 

konkrétne metaanalýzy, v oblasti sociálnych vied v slovenskom prostredí. V súvislosti s tým 

prinášajú príspevok s názvom Praktické uchopenie metaanalýzy v sociálnych vedách zameraný 

na teoreticko-praktické uchopenie metaanalýzy v spoločenskovedných výskumoch. Popri 

teoretickom objasnení tejto metódy autori ponúkajú tiež praktické ukážky pre komplexný 

a jasný pohľad, ktorý by mohol byť užitočný najmä pre začínajúcich výskumníkov v oblasti 

sociálnych služieb, sociálnej práce, či verejnej správy a pod. 

 V druhej časti aktuálneho vydania ponúkame dve recenzie. Prvou recenziou 

je recenzia Eriky Štangovej na monografiu Davida Havelku a Kateřiny Bartošovej    
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s názvom Speciální sourozenci - Život se sourozencem s postižením. Druhú recenziu pripravila 

pre časopis Emma Valigurská na monografiu Serving Military Families: Theories, Research, 

and Application od zahraničného kolektívu autorov Karen Rose Blaisure, Tara Saathoff-Wells, 

Angela Pereira, Shelley MacDermid Wadsworth a Amy Laura Dombro.  

 

   

Michaela Vaceková 

 


